
ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

REQUERIMENTO Número /  ( .ª)

PERGUNTA Número /  ( .ª)

Publique - se

Expeça - se

O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

O Grupo Parlamentar do PCP teve conhecimento através de notícia veiculada pela

comunicação social que as águas do Rio Tâmega estão pintadas de verde por

proliferação exacerbada de cianobactérias.

As cianobactérias, anteriormente conhecidas por algas azuis são organismos

microscópicos pertencentes ao fitoplâncton das águas doces. A crescente interferência

do homem no ambiente, com a utilização de fertilizantes na agricultura, nas descargas de

esgotos urbanos, de efluentes industriais entre outros, é um dos principais fatores ao

crescimento exacerbado destes organismos.

Uma grande quantidade destes organismos pode provocar um aumento de toxinas na

água provocando riscos à saúde de quem a consome. Em locais onde a água é utilizada

para abastecimento, deve haver uma constante análise para evitar que cianobactérias se

reproduzam de forma acentuada.

O conhecimento dos efeitos nefastos que estas podem ter para o ambiente e para a saúde

pública justifica a necessidade de encarar a existência destes organismos como um problema a

merecer maior atenção no contexto da gestão da qualidade da água. A utilização de água

contaminada constitui um risco para a saúde pública.

O PCP tem acompanhado esta crescente contaminação do Rio Tâmega que de forma reiterada

tem sido notícia e tem consciência que estamos perante uma situação preocupante que

necessita de ser monitorizada com rigor, objetividade e transparência e que, simultaneamente

exige decisões e ações que impeçam a repetição destes incidentes.



Face ao exposto, e ao abrigo das disposições regimentais e constitucionais aplicáveis, solicita-

se ao Governo que, por intermédio do Ministério do Ambiente, responda às seguintes perguntas:

1. Tem o Governo conhecimento das recorrentes contaminações do Rio Tâmega?

2. Como vai o Governo intervir para saber quais as causas desta contaminação e tomar

medidas para evitar a repetição de novos incidentes?

3. Que medidas vai o Governo tomar para assegurar o bem-estar das populações e para o

esclarecimento das mesmas?

4. Que medidas vai o Governo tomar para que, a existirem análises à qualidade da água os

resultados sejam de conhecimento público, de forma a que a população seja formalmente

informada podendo esta, se necessário, tomar as devidas precauções?

Palácio de São Bento, 30 de agosto de 2018

Deputado(a)s

ÂNGELA MOREIRA(PCP)

DIANA FERREIRA(PCP)

JORGE MACHADO(PCP)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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